[image: image1.png]



[image: image2.jpg]EXHER
Www.meds8 com
E¥XNER
www medss.com
E¥NER

W meds6.com

EXHER
Www.meds6.com
E¥XNER
Www.meds6.com
E¥NER
Www med§8.com
E¥NER

www.medss.com

E¥NER

Www.medss.com

EXHER

Www.meds6.com

E¥NER

www.meds8.com

E¥NEME

Www.meds8 com

E¥HEM

Www meds com

E¥HERE

Www.medés com




[image: image2.jpg]24小时客服电话：010-82311666　免费咨询热线：4006501888

2013年口腔执业助理医师《答疑周刊》第46期

【口腔组织病理学】
口腔黏膜病中癌变风险最高的一项是

A．白色海绵状斑痣

B．白色水肿

C．天疱疮

D．白斑

E．慢性盘状红斑狼疮

【答案】D

【解析】白斑属于癌前病变，尤其是非均质性白斑和发生在口底、舌腹和舌侧缘的白斑要特别警惕。
【口腔组织病理学】
下列有关结合上皮的说法中正确的是

A．龈沟底部向根尖方向逐渐变厚

B．是成熟的高分化上皮

C．增殖能力较弱

D．是无角化的鳞状上皮

E．有上皮钉突

【答案】D

【解析】结合上皮是牙龈上皮附着在牙表面的一条带状上皮，从龈沟底开始，向根尖方向附着在釉质或牙骨质的表面。结合上皮是无角化的鳞状上皮，在龈沟底部约含10层细胞，向根尖方向逐渐变薄，无上皮钉突。但如受到刺激，可见上皮钉突增生伸入结缔组织中。

【口腔组织病理学】
釉柱的直径平均为

A．4～6μm

B．8～10μm

C．20～50μm

D．6～10μm

E．20～30μm

【答案】A

【解析】釉柱的直径平均为4～6μm。由于釉质表面积比釉牙本质界处的大，因此，釉柱的直径在表面者较深部的稍大。釉柱的横断面呈鱼鳞状。

【口腔组织病理学】
下列关于釉质和牙骨质在牙颈部相连情况中不正确的是

A．约有10%是两者不相连

B．两者不相连，易发生牙本质过敏

C．60%是釉质和牙骨质端端相连

D．两者不相连，该处为牙龈所覆盖

E．约有60%是牙骨质少许覆盖在釉质上

【答案】C

【解析】釉质和牙骨质在牙颈部相连，其相连处有三种不同情况：约有60%是牙骨质少许覆盖在釉质上；约30%是釉质和牙骨质端端相连；还有10%是两者不相连，该处牙本质暴露，而为牙龈所覆盖。在后一种情况下，一旦牙龈萎缩，暴露牙本质即容易发生牙本质过敏。

【口腔组织病理学】
可在磨片中可见到新生线的是

A．乳牙

B．第二恒前磨牙

C．第三磨牙

D．第二恒磨牙

E．第一恒前磨牙

【答案】A
【解析】在乳牙和第一恒磨牙的磨片上，常可见一条明显的间歇线，称为新生线。
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